

英才聚厦门 创意汇集美

2023 IAI创意设计节在集美举行,助力集美打造东南设计之都核心区

晨报记者 宗琴

“设计集美,才聚厦门。”6月22日至25日,2023 IAI创意设计节暨第十四/十五届IAI全球设计奖颁奖盛典在集美举行。

作为国际设计界顶级盛会之一,本届IAI创意设计节吸引了数百位来自不同国家和地区的设计师名家相聚集美,体验精彩纷呈的嘉年华,共同见证IAI各大奖项的诞生。

值得一提的是,IAI设计奖是最具国际影响力的设计大奖之一,被誉为“设计界的奥林匹克”。当前,集美正全力打造东南设计之都的核心区,IAI创意设计节在集美举办,将开启厦门、集美与全球设计文化交流融通的新篇章。

名家云集 探讨设计未来

记者了解到,本届IAI创意设计节内容丰富,涵盖IAI设计论坛、IAI年度颁奖盛典、DASHA创意摄影公开课、APDF大师公益讲堂、人像彩绘创意摄影展演秀,及IAI设计元宇宙展览与线下实体展等



设计名家上台领奖。主办方供图

系列活动,充分体现了设计美学与创新内涵的高度契合。

建筑与室内空间、艺术与科技创新……未来的设计,有何新突破?在IAI设计论坛上,来自海内外的设计师们开启了一场头脑风暴,围绕数智设计、建筑设计、室内设计、再生设计、时尚设计、品牌设计、康养设计、照明设计与元宇宙设计等进行深度交流,分析设计未来发展可能面临的机遇与挑战。

活动期间还举办了DASHA创意摄影公开课、APDF大师公益讲堂等活动,设计师们走进华侨大学与师生交流,给予青年学子对职业发展新的思考和借鉴。

本届IAI创意设计节设立的元宇宙展与线下实体展,免费向市民朋友开放。其中,元宇宙展在嘉庚艺术中心举行,展览截至6月28日;线下实体展在维纳数字艺术产业园举行,展览截至7月21日。

战略合作 赋能设计发展

6月24日晚,作为2023 IAI创意设计节系列活动的核心环节,IAI全球设计奖颁奖盛典在集美湖豪生大酒店隆重举行。颁奖典礼上,第十四、十五届IAI建筑奖、IAI室内奖、IAI智造奖等奖项相继诞生。

同时,亚太设计联盟艺术与科技研究中心正式成立。作为一个具有前瞻性和引领性的设计组

织,亚太设计师联盟积极倡导科技赋能设计创新发展,积极参与各项设计学术平台建设;而中心的成立,将推进元宇宙设计、AI设计和GPT等科技为重心的艺术与

创新研究项目发展。此外,亚太设计师联盟也正式落户集美。集美区相关负责人表示,希望亚太设计师联盟作为汇聚、整合、转化各类设计资源的重要平台,在厦门率先实现社会主义现代化进程中更好地推动集美产业发展、城乡建设,让创新与优雅成为集美在新时代的靓丽底色。

当晚,亚太设计师联盟携手中外教育机构共同推进产学研合作,开创全球设计教育与产业合作的新纪元。现场,亚太设计师联盟分别与白俄罗斯DASHA艺术中心、台湾绿色能源产业联盟等行业组织签约;与中央美术学院、天津当代艺术研究院、意大利罗马圣·拉斐尔大学时尚与设计学院等高校签约。主办方表示,接下来,各方将通过与中外高校的链接,开展创新的跨界融合与创新合作,以此来促进产业转型发展,推动城市与产业创新升级。

游客突发急病 战士及时救助

晨报讯(记者 陈嘉汶 郭钦 通讯员 王亮 陈俊铭)近日,鼓浪屿好八连连长周承钧收到一封上千字的感谢信。这封来自北京的信,详细记录了二十多天前发生在鼓浪屿上的一次救援故事——5月31日下午,来厦游客刘喆一家人在鼓浪屿游览观光时,他的父亲突发急病。幸好他们遇到鼓浪屿好八连的战士们,使刘父得以火速送医并得到贴心的救治。

据悉,刘喆在感谢信中描述了当时紧急的情况——当天临近傍晚时分,他们一家人在鼓浪屿海边休憩后,正准备去用餐,父亲突然感到不舒服,“应该是天气太热所致。上台阶时父亲突发心绞痛,伴有呼吸不畅、心律不齐。”刘喆等人赶忙给刘父

服用了随身携带的急救药品,同时拨打120急救电话。

正在大家焦急等待救援的过程中,刘喆7岁的儿子不知道从哪叫来了几位解放军战士,而他们就是鼓浪屿好八连连长周承钧和两名战士冯瑞、刘圣达。询问情况后,战士们迅速从部队驻地开出一辆电瓶车,将刘父送到了鼓浪屿医院。到医院后,战士们又协助医护人员完成了心电图、测血压、测血脂等检查,直到刘父病情平稳后才安心地离开。离开时,战士们给家属们留了连长的电话,表示“如遇紧急情况可立即联系”。“他们犹如神兵天降,犹如自家亲人!”刘喆激动地在信中说。

周承钧告诉记者,当时哨兵留意到一个小朋友在大门前徘徊,便主动上前询问,从而得知并妥善处理了这件事。作为鼓浪屿好八连的战士,他们时刻不忘“学雷锋、做好事”,不忘践行拥政爱民的好传统。而据刘喆儿子后来描述,当时他看到了“鼓浪屿好八连”的牌子,就产生了向他最信任的解放军叔叔求助的想法。

记者了解到,刘父在情况稳定后转往厦大附属第一医院,而鼓浪屿医院医护人员从联系对方救护车等待到陪同护送,全程都做了无微不至的衔接。

“这座城市最美的风景,就是这里的人。”刘喆在信中还表示,他们一家人通过这次经历,对厦门留下了“美好而难以忘怀”的印象。

市民需继续经受“考验”

晨报讯(记者 曾昊然)在副热带高压的控制下,昨天厦门以多云天气为主,白天气温较高,各站点最高气温在30℃-33℃,其中厦门本站为31.5℃,体感闷热;夜晨最低气温则在25℃-26℃,体感相对舒适。

今起三天,副热带高压继续加强且稳定控制厦门,市区最高气温维持在32℃-33℃,市民朋友们需要继续经受“考验”,请注意做好防暑降温措施,及时补充水分。29日-30日,副高有所减弱,气温略降,白天最高气温在

30℃上下。26日到27日白天,厦门可能出现降水,以局部阵雨为主。29日-30日,随着热带气旋北上与副高“神仙打架”,厦门可能出现阵性降水,届时市民朋友出行可带一把晴雨两用伞,既防晒也防降雨突袭。

○ 今天
多云,局部阵雨
偏南风 3级-4级
26℃-32℃

○ 明天
多云,局部阵雨
偏南风 3级-4级
26℃-32℃

开心果

指南针 梓虹图



厦门市森林防灭火指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进山入林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110

厦门海洋预报

6月26日

高潮时:5时21分和17时27分
低潮时:11时38分和23时46分

6月26日白天

表层水温:27.5℃至30.5℃
厦门岛南部海域
有0.4米至0.8米 小到轻浪
九龙江口海域
有0.2米至0.5米 小到轻浪
厦门岛西海域
有0.2米至0.4米 小浪

厦门市海洋发展局
厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请
扫描以下公众号:



厦门市海洋发展局
“厦门海洋XMHY”
厦门南方海洋
研究中心